

刘奇对朱治平先进事迹作出批示

让更多人加入到志愿者队伍中来



商报讯(记者 杨江 通讯员 金旭孟)

连日来，朱治平先进事迹在宁波和安徽两地引起广泛反响。省委常委、市委书记刘奇日前批示，朱治平同志的事迹令人感动，为朱治平同志的不幸去世而深感悲痛。我们要大力宣传他的事迹，让更多人加入到志愿者队伍中来，为社会奉献一份爱心。对其家人的生活等要给予大力帮助和关心。

昨天，由北仑区文明办、北仑区团委、北仑霞浦街道、北仑区志愿者协会组成的慰问团，赶赴安徽池州贵池区，带着宁波人的“感谢”来到朱治平的家乡，看望他的家属，并送上了慰问金。

“太感谢了，在这个关头来看望我们！”

朱治平的父母和妻子见到慰问团成员时，已是泣不成声。

“我要来宁波继承哥哥的志愿服务事业。”朱治平25岁的弟弟朱治强拉着慰问团团员的手说，“我决定去宁波，把哥哥苦心经营的早餐店经营下去，还要代他把志愿服务做好。”

记者了解到，朱治平已于前天出殡。据村里人说，出殡那天，前来吊唁的人络绎不绝。

“朱治平从小就乐于助人。”前来吊唁的一位老大伯说，“在朱治平十几岁的时候，有一次，他见到我挑猪粪吃力，连书包都没有脱下，就跑来帮忙。”

得知朱治平忽然离世，朱治平的表哥章勇总感觉表弟并没有远去。在他的印象中，朱治平从小很受村里人的喜欢，尤其是村里的老人们，都非常喜欢他，还经常给他糖果等零食，而朱治平拿到零食后自己不舍得吃，常常带回家给爷爷奶奶吃。

朱治平的初中物理老师张老师至今都不

敢相信，自己最喜欢的一个学生忽然间没了，每年春节，朱治平总会来到他家，“由于家里穷，朱治平上完高一就辍学回家了，19岁踏入社会，虽然已经不是我的学生，但他年年来来看我，这孩子有心啊。”

昨天，宁波慰问团向朱治平家属表达了宁波人的感谢，并表示将尽最大努力在生活上给予帮助。

记者了解到，已经有两家企业的负责人表达了结对意愿，如果朱治平的孩子还回宁波读书，他们愿意帮助孩子完成学业。也有许多宁波志愿者和市民表达了为朱治平家人捐款的意愿。

记者从《池州日报》记者处了解到，朱治平的事迹传到家乡池州后，也引起当地市民的关注。昨天，贵池区委常委、文明委副主任姚红英也带领当地相关部门前往朱治平家中慰问。共青团池州市委副书记张勇昨天表示，他们将号召池州市广大共青团员向朱治平学习，同时与当地文明办联系，拟推荐朱治平为“中国好人”候选人。



做长面过大年

马年春节临近，家家户户都在忙着准备过年。昨天上午，家住集士港镇的林德青在自家门前做起了长面，一眼望去煞是好看。他告诉记者，马上就要过年了，做点长面好在春节期间吃，他每年都做，已经做了20多年。

记者 王鹏 摄

春节期间我市天气先晴后雨

头几天温暖如春，初四开始将有大风降温过程

商报讯(通讯员 邱颖杰 记者 石承) 在一片暖意融融中迎来农历新年已是“板上钉钉”的事了，唯一可能有变化的是气温到底会有多高。市气象台首席预报员张程明说，从除夕到初三，我市气温有望天天刷新历史同期最高气温纪录。

“暖”是1月天气无法回避的关键词。据市气象台统计，进入1月以来，我市晴多雨少，气温总体偏高，全市平均气温6.2℃，比常年同期偏高超过1℃。同时，平均降水量仅28毫米，比常年同期偏少5.5成。

温暖如春的天气在春节前期还将持续，前期(除夕到初三)以晴为主，气温逐渐升

高，与历史同期相比明显偏高，最高气温将升至20℃以上，尤其是初二，最高气温有望飙升到25℃左右，这几天早晨最低气温也将升至10℃以上。“主要是因为这段时问冷空气势力太过单薄。”张程明解释说。

考虑到1月以来我市晴多雨少，加上春节前期仍以晴为主，天干物燥，森林火险等级高。此外，市气象台预计明天我市空气污染扩散气象条件较差，空气质量可达中度到重度污染，市民尽量少燃放烟花爆竹以免加重空气污染。

“不过，现在就是暖冬还为时过早。”张程明表示，按常年统计数据，我市一般在

每年3月26日左右入春，这也意味着距离冬天结束差不多还有2个月左右的时间，目前还不能排除后期天气会出现反复。

据预测，春节假期后期，我市天气会呈现较大变化。2月3日(初四)开始，受北方冷空气扩散南下影响，我市阴雨天气增多，气温逐渐下降，最高气温将下降至10℃左右，最低气温也将下降至5℃~6℃，山区更低一些。

张程明说，春节假期后期我市天气变化比较快，降水天气增多，加上正逢春节返程高峰，雨雾天气会造成交通出行的不利，请大家随时关注天气变化，合理调整行程。

甬上辣评

轨道交通营运 文明需先行

闻鸣

1月24日《东南商报》报道宁波轨道交通1号线一期目前全线贯通，今年年中将正式投入试运营。轨道交通即将建成并通车，这是我市城市建设的一个重大成就，也是城市现代化的一个里程碑式标志，令人期待。

据了解，为确保轨道交通如期通车，目前建设单位放弃春节休假加班加点，我市轨道交通管理相关部门和运营实施单位也正在紧锣密鼓地实施运营前的各项准备。这种准备应该是全方位的，既要有硬件的准备也要有软件的准备，既要有设施设备和技术管理的准备，也要有文明文化和政策法律的准备。从某种程度上讲，文明文化和政策法规的准备尤其重要。

作为现代城市交通工具，轨道交通是人员集聚性流动性极大、流经范围极广线路极长的公共场所，实际上也是一个城市建设管理的重点区域，是展示一个城市现代发达城市已有比较长的历史，并形成了相对成熟的管理运营经验和文化。但在我市，特别是二、三线城市，大多数都是近年来才开始建设使用。从已经开通运营的城市看，除了技术、管理层面需要加强完善和提升外，乘客的文明素质、公共区域的环境秩序、管理部门的文明服务等方面还是有不足，一直都还是一个难点，也有教训可鉴。我市与其等到运营后，出现问题后再改，不如早谋早动早准备，让文明先行“运营”。

文明先行“运营”要以问题为导向，加强策划，强化统筹，广泛发动，尽早实施。比如，利用各媒体和渠道，以互动式、联动式加大轨道交通知识和管理制度的普及宣传，让更多的市民提前掌握设施通道的设置使用、乘坐轨道交通的注意事项和相关要求，知道该做什么和不该做什么，以及怎么做；科学制定轨道交通管理相关法律法规，发动市民共同制定轨道交通文明公约，设置文明底线，倡导文明出行，形成积极的舆论道德环境；科学设置人性化管理设施、管理标识，加大培训一线窗口员工，提升文明服务素质和服务能力；开展志愿者招募、登记和培训，等等。

我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例

商报讯(通讯员 童峰 记者 鲍云洁) 市卫生局昨日通报，1月27日我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例，截至目前，我市累计报告12例人感染H7N9禽流感病例，无死亡病例发生。

男性患者王某今年57岁，已退休，是宁波东钱湖人，现住宁波东钱湖。患者于1月15日出现咳嗽、咳痰等症状，1月18日到当地医院门诊就诊，24日因肺炎收治入院，1月27日患者样本经市疾控中心实验室检测报告为H7N9病毒核酸阳性，属于轻症病例。

据初步调查，患者曾接触饲养过一只鸡并宰杀。现判定密切接触者2人，均已实施医学观察，其中一名曾出现发热、咳嗽等症状，经采样检测已排除人感染H7N9禽流感；另一名未发现异常。